Corrigé du DS5
Probléme :

n
Questionl : Soit . x,, convergente, on pose S, = pr , alors la suite (Sn) converge vers S, comme le
p=0

reste de la série convergente R, =S —S , alors (Rn) converge vers ()

Question 2 : La série de terme général — est convergente si et seulement si o > 1
n

\ . p 1 L
Question 3 : On considere la fonction f définie sur [1,+oo[ par f (x)z—a, [ est décroissante et
X

p+l p
positive :on a : I f(t)de< f(p)< I f(¢)dt orfest intégrable sur [1,+o0]

P p-1

Donc en sommant on obtient : I f(t)dt<H, < I f(¢)dt

n+l n

Or ﬂ: 1 {— 1_1}: 1 1_1. Donc L1 = _Rns—l 1_1
-t l-al n” a—1n" a=1(n+1)" a—-1n"
Par le théoréme des gendarmes : limn“"'R, = Ll
n—>0 a p—
Donc: R, ~ iu:—'—

Question 4 : La série de terme général R, converge si et seulementsi a—1>1<a>2

Question 5 : La suite |un|:— est décroissante et tend vers 0, d’aprés le critére spécial des séries
n

(@) - (=)'

est donc convergente, ce qui assure ’existence de R, = Z
n Shop
p=n+l

alternées, la série z , et on

R
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Question 6 : On utilise le résultat suivant — = jx" 'dx
0
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L) b ) )]
=— -1)" x"dx=- dx
p=Zn;rl P I[p:zn;rl( ) :[ 1+x
1 n q
= (1" [Z—dx+ (1) [2—a
( ) o I+x x+( )01+xx
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Or (—1)q 2 SJx”dx———)O
o I+ x 0 q+
-
Finalement : R =(-1)"[*—a
inalemen : ( ) £1+x I
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Question 7 : On intégre par parties en intégrant x"~ et en dérivant —

1+x
n Al _ n+l | . _ n+l _ n n
Rn=(—1)"+l{x— al —( D I al 2dx=( ) +( I)I al > dx
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Question 8 : La série de terme général ( 2) est convergente par le CSSA , et par critére de
n

comparaison , comme ZLZ Cr = ZO(%j crv
n n

Finalement R, est la somme de deux séries convergentes = Z R, CV
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n n . Y4 1_xn+1 1 dx 1 X

R = 1) x—d =2 = |———dx=- + d
; r ;( ) o 1+ x '([ 1+x * !(1+x)2 * ‘([(1+x)2 '([(1+x)2 *

1 n+l
Orj dx <J. x"dx = -0

2 (1+x)° n+2
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Question 9 : On pose w,,

assure [’existence de R,, en tant que reste d’une série convergente

Question 10 : La convergence absolue assure la sommabilité de la famille (w,,), j ‘applique le théoréme
de sommation par paquets

On considére {pEM,p=2n+2}={2k+2tel ke, k=n}u{2k+ 3tel k E Nk =n}

alors lw, | = ,zi, donc la série Lw, CVA sur Rdonc CV. Ce qui

L _ gt (DF _ oie L v 1 _ +m[ i1 ]
AlnSl 'E" p-Zntz p! K- |"r|k+r|:|! —p—n |"ﬂk+3:|= K- '::k+::|= '::k'l‘ﬂ:':
S S 4k +5 +on 4k+5
"akr2r (ki3 (kt2)i(zeta)t d'ou le résultat Ryy 4y = L=, (21 +2)7 (2K +3)°
Question 11 : On joue avec les majorations et les minorations
4l+5 a4+ 2 1 L+l 1
{ = :‘.: = —_—
Ona (Zr+2)%(2k43)% — (24203 (2k+3)° LEk+2}"L2k+3} T (2k+® 4+ —~r 4% dt
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Finalement fk+" S GreoizeraE = _r ey dt
Question 12 : La fonction t i est intégrable sur [1,+w |
+oo +m 1, 1 L
DOI’lC _Jru _dt { Rn” +] = _Jru _d dOl’lC BI:;;+::I= £ R:?!+l { 8n
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Question 13 : On obtient immédiatement - ”+_;J (2n+1)°R,, 4, = : !z}
1
Par le théoréme des gendarmes 11111 2n+ 1)°Ry, 4 ==
n—Toa &
1 (2n)?
R,, =Ry, +———=2n)°R,,, =—— [(Zn+ 1)°R, -1
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Finalement 11111 (2n)°E,, = —=
. . L - 13"“' -
Question 14 : De la question précédente, on peut affirmer que R, ~ donc [, ~—

Ceci assure la convergence absolue et donc la convergence de Za série de terme général [,



